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Προς μεγάλη μας έκπληξη πληροφορηθήκαμε από τα ΜΜΕ ότι  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν 
έλαβε ποτέ επίσημο αίτημα από τις ελληνικές αρχές για παράταση του ΕΣΠΑ της περιόδου 
2007-2013.  
 
Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η παράταση του ΕΣΠΑ, οι συνέπειες για το Δημόσιο Έργο 
και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αυτό θα είναι τεράστιες : 
 

 Το κλείσιμο των εργοταξίων 

 Ακόμα πιο δραματικά ποσοστά ανεργίας για τον τεχνικό κόσμο  

 Ανατροπή των χρονοδιαγραμμάτων πολλών έργων, με αποτέλεσμα ορισμένα που 
ήταν προγραμματισμένα να ολοκληρωθούν μέσα στο 2015, να μεταφερθούν σαν 
έργα γέφυρες στο ΣΕΣ 2014-2020 και άλλα – ακόμα χειρότερα- να απενταχθούν 

 Απώλεια κονδυλίων από το ΕΣΠΑ αλλά και πλήρη αποδιοργάνωση του 
προγραμματισμού του ΣΕΣ. 

 
Έχουμε επανειλημμένα   τονίσει  ότι : 

 Η  κατασκευή, είτε ως ιδιωτικό έργο είτε ως δημόσιο, είναι μία  παραγωγική και 
οικονομική δραστηριότητα  που δημιουργεί θέσεις  εργασίας  και ανακυκλώνει τα 
κονδύλια δις και τρις στην οικονομική αλυσίδα.  

 Υπάρχει σημαντική και ανταγωνιστική ντόπια παραγωγή δομικών υλικών. 

 Τέλος, μπορεί αυτή καθεαυτή η κατασκευή να μην είναι εξωστρεφής 
δραστηριότητα αλλά χρειάζεται να συγκρατηθεί στην Ελλάδα το υψηλής ποιότητας 
τεχνικό  δυναμικό.  

 

 

Ταυτόχρονα, πολλοί συνάδελφοι είναι «όμηροι» Συμβάσεων από άλλα Χρηματοδοτικά 
Προγράμματα, για τα οποία ουδείς γνωρίζει «επίσημα» κατά πόσο τα έργα αυτά θα 
χρηματοδοτηθούν και καλούνται να αντιμετωπίσουν τις όποιες συνέπειες από τη μη 



τήρηση του χρονοδιαγράμματος. Παρακαλούμε  προς  τούτο,  όπως  θεωρηθεί  η 
περίοδος αυτή ,  μέχρι την βεβαιωμένη  επανέναρξη  των χρηματοδοτήσεων,  ως    ΄΄ 
νεκρά΄΄  περίοδος ,  έξω  από κάθε ειδικό  νομοθετικό πλαίσιο , ώστε  να επικρατήσει 
κατά  το δυνατόν  ηρεμία  στο κατασκευαστικό μέτωπο. 
 
Τέλος, σας παρακαλούμε στη συμβολή σας στην παράταση του ΕΣΠΑ και στην 
επανεκκίνηση της χρηματοδότησης έργων του ΠΔΕ, ώστε να επανέλθει η δραστηριότητα 
στα εργοτάξια και να ωφεληθεί οικονομικά ο τόπος μας.  
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